

汲取榜样力量 激励担当作为

自治区司法厅开展全区直属司法行政系统“两优一先”表彰大会暨专题党课活动

本报讯(记者 郭蓉)近日,自治区司法厅开展全区直属司法行政系统“两优一先”表彰大会暨专题党课活动。

活动对全区直属司法行政系统优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织进行了表彰,并对全区司法行政系统优秀调研文章进行了表彰。在活动中,“两优一先”代表先后作了发言。

自治区司法厅党委书记、厅长白永平代表司法厅党委向获得“两优一先”表彰的单位、个人和优秀调研文章获得者表示热烈的祝贺,并希望全系统各级党组织和广大党员向他们学习,奋发进取、开拓创新,为推动司法行政事业发展作出新的更大的贡献。

围绕“锻造全面过硬的基层党组织,推动全面依法治区和司法行政工作高质量发展”这一主题,白永平从5个方面讲授了一堂专题党课。

白永平指出,在庆祝建党101周年的日

子举行此次活动,主要任务是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻《中国共产党和国家机关基层组织工作条例》《中国共产党支部工作条例(试行)》等党内法规,聚焦“政治功能强、队伍建设强、组织生活强、作用发挥强、群众工作强”的最强党支部标准,建设坚强战斗堡垒,为推动全面依法治国和司法行政工作高质量发展夯实组织基础。

近年来,全系统各级党组织和广大党员干部坚持不懈加强和改进党的建设,强化组织功能,在疫情防控、安保维稳等多项工作和重大考验面前,发挥了重要政治保障作用。今年是党的二十大召开之年,面对新形势新任务新要求,全系统必须进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以永远在路上的坚定和执着,驰而不息推动全面从严治党的纵深发展、向基层延伸,努力把每个基层党组织都建设得更加

坚强有力,切实以高质量党建保障和助推高质量发展。

要聚焦政治过硬,着力锻造政治功能强的基层党组织。要强化政治引领,牢牢把握“政治机关”性质定位,以党的政治建设为统领,全面提升党的建设质量。要加强意识形态工作,要铸牢中华民族共同体意识。

要聚焦强基固本,着力锻造队伍建设强的基层党组织。要强化思想工作,抓好党员管理工作,抓好党务工作队伍。要培育实干担当的工作作风,要广泛开展创先争优工作,在工作中树立标杆,提振干部队伍士气,形成比学赶超的氛围。要强化争名晋位意识,在全系统形成人人争先创优的生动局面,推动内蒙古司法行政工作在全国创造品牌,走在前列。

要聚焦守正创新,着力锻造组织生活强的基层党组织。要严格落实“三会一课”制度,要开好组织生活会、过好主题党日,要持

续开展党内政治生活庸俗化交易化问题整改活动。

要聚焦保障大局,着力锻造群众工作强的基层党组织。要处理好党建与业务的关系,找准党建与业务的融合点,把党建成效体现到服务群众中来。

要聚焦责任落实,着力锻造作用发挥强的基层党组织。要健全抓基层党建的责任体系,要加强党支部建设,严格落实党内各项制度。要加强考核督查工作,要全力做好迎接和学习宣传贯彻党的二十大工作。

白永平强调,做好新时代基层党建工作,使命光荣,责任重大,全系统各级党组织要强化担当、主动作为、踔厉奋发、笃行不怠,不断提高基层党的建设质量,有效发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,全力推动全面依法治国和司法行政工作高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

中国最后一个使鹿部落敖鲁古雅居民喝上了放心水



每天看着曾孙女喝健康洁净的水,是仲妮浩老人最高兴的事。任婷婷摄

本报讯(记者 金丽 通讯员 任婷婷)2022年的初夏季节,随着呼伦贝尔市根河市敖鲁古雅鄂温克族乡(简称敖乡)自来水管网全线接通,当地62户居民近20年来的吃水难问题一朝解决。7月1日这一天,当敖乡政府工作人员回访居民用水情况时,得到居民们热情的回应,年逾古稀的仲妮浩老人高兴地说:“现在每天打开水龙头,看着水管里流出干净的自来水,我们心里都会感到满满的幸福。感谢党和政府的关心关爱,让我们喝上了放心水!”

的确,水是生命之源,而健康洁净的饮用水则是保证人类机体健康运转的关键所在。自2003年生态移民以来,敖乡居民一

直饮用地下水,但当地地下水水质差,作为饮用水不利于人体健康。而受季节影响,每年春末夏初地下水位就会降低,当地居民又经常面临停水的情况。多年来,吃水难问题一直困扰着敖乡居民群众的生产生活。

如何让群众早日喝上放心水、安全水,一直是敖乡政府的心头大事。2018年,根河市启动修建自来水管网工程,在全乡铺设管道约4633米。

2022年,在根河市委、市政府的大力支持下,敖乡党委、政府与根河市农水局、住建局等各部门通力配合,达成接通自来水管道意向,并迅速实施推进。5月15日至25日,当地住建局质监站会同自来水公

司相关负责人、技术人员多次深入敖乡检查自来水管网,对自来水管网进行全线试压。检验合格后,敖乡政府使用根河市农水局安全饮水项目资金和政府自筹资金5万余元,为全乡62户群众免费安装水表。

5月25日,清凉洁净的水流从新建管道淙淙流入敖乡百姓的心田,宣告这个中国最后的使鹿部落搬迁后居民近20年饮用地下水的历史一去不返。

据悉,2020年至今,敖乡政府先后投入资金为居民群众更换房盖和老旧暖气,加盖统一仓房,解决了房屋漏雨、取暖、储物等多项与百姓生产生活息息相关的民生问题,切实践行了实干为民的理念宗旨。

呼和浩特503个重大项目全部复工

呼和浩特讯 今年以来,呼和浩特市重大项目建设稳步推进。其中,列入自治区5000万元以上政府投资、亿元以上企业投资重大项目503个,年度计划投资783亿元,截至目前已全部复工。

2022年,呼和浩特市推动实施重点项目共计1042个,年度计划投资1232亿元。其中,新建重点项目664个,年度计划投资653亿元;续建重点项目378个,年度计划投资579亿元。总体来看,今年实施的重点项目呈现出项目数量多、投资体量大、项目质量高的特点,重点项目比2021年多出462个,特别是新建项目、企业投资项目、产业项目均较上年大幅增加;年度计划投资突破1000亿元,较上年增加58%;产业项目数量和计划投资均占到一半以上,战略性新兴产业项目达177个,牵引带动作用更加突出。

随着金山热电厂扩建工程、液态奶全球领先5G绿色生产人工智能应用示范项目、中国银行总行金融科技中心数据和林格尔新区项目、呼和浩特市第二中学东校区扩建项目等一批重大项目的建设推进,为首府经济社会高质量发展奠定了坚实基础。(据《内蒙古日报》)

“债券通”五周年 中国银行一路同行

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)7月4日,“债券通”五周年论坛暨“互换通”发布仪式在京港两地连线举办。仪式现场,“互换通”业务正式对外发布。中国银行副行长林景臻作为互换通业务中央对手清算合作银行代表出席仪式并见证三方签约。

五年来,中国银行全力助推“北向通”和“南向通”平稳高效运行,累计服务400余家境外机构投资者,客户类型涵盖境外主权、商业银行、保险和基金等机构,覆盖亚洲、欧洲、大洋洲、非洲等多个国家地区,“债券通”交易量年均增长率超过50%,市场占有率名列前茅,连续获得“债券通优秀做市商”称号。在一级市场上,中国银行通过债券一级发行业务共拓展近100家投资机构,投标量近千亿元。

中国银行全球机构积极响应,深度参与“债券通”发展进程。作为“北向通”首批境外投资者和指定资金结算银行,中银香港连续获得“债券通优秀外汇结算行”“债券通优秀托管行”及“债券通一级市场创新奖”等荣誉。同时,作为首批“南向通”内地试点托管清算银行、香港金融管理局委任的“南向通”做市商,CMU指定为付息兑付结算代理行,中国银行深度参与“南向通”境内外各项安排。

未来,中国银行将继续依托“一体两翼”战略发展格局,发挥全球化、综合化优势,为境外投资者搭建中国与国际资本市场的桥梁,积极助推我国金融市场双向开放。

自治区“八五”普法讲师团正式成立

呼和浩特讯 为全面落实自治区“八五”普法规划和人大常委会决议,自治区司法厅决定成立自治区“八五”普法讲师团,在全区法学专家、学者及法律实务工作者中开展评选工作。本次评选经过个人报名、单位推荐等方式,共有203名候选讲师入围,经过初审,134名候选讲师进入终审环节。

7月1日,自治区司法厅组织召开最终评选会。评选会采取现场审阅个人简历和推荐材料的方式,按照公开、公平、公正、择优的原则,经过集体研究,现场公布评选结

果,评选出100名讲师作为自治区“八五”普法讲师团成员。

自治区“八五”普法讲师团主讲课程分为习近平法治思想、宪法、民法典、行政法、党内法规等13个门类,讲师团成员来自自治区各相关部门、高校和全区12个盟市,

有高级法官、检察官、法学专家、律师、各部门法治业务骨干等。讲师团的成立,进一步增强了全区法治宣传教育力量,对于推动各行业法治专业人才积极参与普法活动等具有重要意义。

(自治区司法厅供稿)

